

10 октября 1939 г.

№ 18

Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Судженского ВКП(б) и органов Новосибирского полкома по Анжеро-Судженскому району

Бережно хранить машины и орудия

Рост машинно-тракторного парка выдвигает перед работниками МТС из земельными органами задачу огромной государственной важности. Использовать все машины на полную мощность, любовно организовать технический уход, бережно хранить машины и орудия — вот чего ждут партия и правительство от руководителей малых и больших, от всех работников социалистического земледелия.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед сельским хозяйством страны социализма задачу — обеспечить ежегодное производство 8 миллиардов пудов зерна.

Колхозное крестьянство исключительным энтузиазмом взялось за реализацию этого задания. Оно предъявляет все больше и больше требования МТС. Повысить качество обработки почвы, обеспечить бесперебойную работу машины, в лучшие агротехнические сроки выполнять задания — этого требуют колхозники от МТС, от трактористов, комбайнеров и других водителей машин.

Задачи, стоящие перед МТС нашего Анжеро-Судженского района, огромны, им принадлежит ведущая роль в борьбе за выполнение сталинского задания 8 миллиардов пудов зерна. МТС обязана добиться не только высокой производительности машин, но и стахановских урожаев в обслуживаемых ею колхозах.

Добиться этого можно только в том случае, когда ко всем без исключения механизмам работники МТС будут относиться бережно, сознавая, что машинно-тракторный парк — ценнейшее государственное достояние и беречь его — святая обязанность каждого руководителя.

Плохо отремонтировать трактор или комбайн, не вовремя очистить от грязи и не смазать, скверно провести технический уход — значит искусственно увеличить расход горючего, ускорить износ машины и нанести тем самым колоссальный ущерб государству. Это, однако, понимают не все работники земельной системы.

Дело с эксплуатацией и хранением машин в Судженской и Улановской МТС поставлено плохо.

Это оказалось в 1938 го-

ду в Судженской МТС. После хлебоуборки машины были доставлены на усадьбу МТС, но часть из них хранилась зимой под открытым небом, части машины грязные, не смазаны, причем, они ржавели и портились.

Все это говорит об одном: руководители МТС и земельных органов плохо заботятся о хранении машин, не прониклись чувством большевистской ответственности за бережное отношение к важнейшему участку социалистической собственности.

Не трудно догадаться, к чему может привести подобное положение. Там, где нерадиво относятся к хранению машин, во много раз увеличиваются расходы на содержание машинного парка. Снабжающие организации для таких МТС не успевают давать запасные части на восстановление и ремонт машин.

Вся эта преступная практика обходится государству в миллионы рублей.

Слов нет, сарай и навесы строить необходимо. Но тем больше надо проявлять заботы о хранении машин, когда для них в МТС еще не построены помещения. Надо проявлять больше инициативы, лучше использовать местные резервы, помогающие хорошо организовать хранение машинного парка.

Сейчас наступает время, когда машины и прицепной инвентарь надо ставить на зимнее хранение.

Директора и механики МТС, руководители земельных органов обязаны сделать все необходимое, чтобы ни один механизм, ни одна машина не остались зимовать в поле. Работа МТС будет оцениваться не только по производительности машин. Важнейшим показателем деятельности станции является хранение машин, степень их изношенности, экономия средств, необходимых на ремонт и восстановление.

За последние годы в МТС выдвинулся ряд мастеров комбайнового и тракторного дела. Они любят машину, берегут ее, как зеницу ока. На примере таких передовиков надо воспитывать новые кадры, прививать им чувство ответственности за охрану социалистической собственности.

Машино-тракторный парк всегда должен быть в отличном состоянии!

Ответ колхозников на призыв краснопролетарцев

С большим воодушевлением встретили обращение краснопролетарцев передовые колхозы нашего района. В колхозах это обращение ознаменовалось весьма ценной инициативой. Сельхозартель „Красный пахарь“, Кайлинского сельсовета досрочно выполнила хлебопоставки государству и натуроплату МТС.

Впереди по хлебопоставке и натуроплате МТС идет Яя-Петропавловский сельсовет. Колхозы этого сельсовета „Красная звезда“ (председатель колхоза тов. Полевой), „Ударник“ (пред. т. Лямин) и колхоз „Парижская коммуна“ (пред. колхоза т. Медведев) полностью рассчитались с государством по сдаче зерна и натуроплате с МТС.

Александров.

Соревнование возчиков зерна

Среди возчиков зерна колхоза „Красное знамя“, Улановского сельсовета разгорелось социалистическое соревнование за образцовое проведение хлебопоставки государству, увеличение норм выработки.

В стахановскую пятидневку с 1 по 5 октября т. Криволапов при норме 48 центнеров вывез зерна на элеватор 62 центнера, возчик т. Голобцов вывез за это же время 55 центнеров, т. Хижняков — 53 центнера, т. Кошкин — 52 центнера, т. Адонин — 49 центнеров.

Все эти товарищи правлением колхоза премированы.

Председатель колхоза Рыбенко.

Лучший агитатор

В связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся хорошо проводит беседу комсомолец т. Исakov М. (колхоз имени Кагановича), Ново-Покровского сельсовета. Тов. Исakov ежедневно бывает на полях среди колхозников, проводит с ними беседы, разъясняет исторические решения советского правительства о помощи единокровным братьям-украинцам и белоруссам, проживающим в бывшей Польше. Колхозники полностью одобряют мероприятия советского правительства. Кроме этого, т. Исakov с избирателями изучает Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

М. А.

Телеграмма Министра Иностранных Дел Латвии Г. Мунтерса Председателю Совнаркома и Наркому Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотову

Председателю Совнаркома и Наркому Иностранных Дел Молотову. Москва. БИГОСОВО.

Покидая пределы Советского Союза, прошу принять выражение моей глубокой признательности за оказанное мне гостеприимство и за Ваше деятельное участие в успешно закончившихся переговорах.

В особенности прошу передать мою искреннюю благодарность И. В. Сталину, благодаря высокому авторитету которого удалось достигнуть быстрых решений в атмосфере взаимного доверия и укрепить дружбу между Латвией и Советским Союзом.

МУНТЕРС, министр Латвии.

Телеграмма Председателя Совнаркома и Наркома Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотова Министру Иностранных Дел Латвии г. Мунтерсу

Министру Иностранных Дел Латвии Мунтерсу

РИГА.

Весьма признателен Вам за Ваше искреннее приветствие и выраженные Вами чувства по случаю состоявшегося между Советским Союзом и Латвийской Республикой нового соглашения о дальнейшем сближении и тесном сотрудничестве между нашими странами, в котором Вы, г-н министр, приняли столь близкое и активное участие.

Выражаю твердую уверенность, что это соглашение послужит делу прочного мира и процветанию народов Латвии и СССР.

МОЛОТОВ.

Сообщение ТАСС о ратификации советско-латвийского пакта о взаимопомощи Президиумом Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР 8 октября ратифици-

ровал советско-латвийский пакт о взаимопомощи, заключенный в Москве 5 октября с. г.

Прибытие германской экономической делегации

8 октября с. г. в Москву прибыли г. Риттер, особо уполномоченный германского правительства по экономическим вопросам и г. Шнурро, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят

представители министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства железных дорог и ряд экспертов.

Одновременно с делегацией прибыл г. Генке, глава германской пограничной комиссии.

Достойную встречу XXII годовщине Октября

Колхозники-ударники социалистических полей полны желанием достойно встретить XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Развертывая социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, колхозы „Наша ро-

дина“ (пред. колхоза т. Рузаев), „Кировец“ (председатель т. Вилков), полностью закончили план обмолота урожая. Колхоз имени Куйбышева (председатель т. Чурбаков), план обмолота с 485 гектаров также закончил и урожай картофеля с площади 6 гектаров.

А. И.

Сдают норму на ГСО

Ежедневно т. Зайкина — фельдшера Емельяновского сельсовета можно видеть на пятидворке, на полях среди колхозников, как лучшего организатора оборонной работы. Он советуется с колхозниками, как лучше организовать оборонную работу, регулярно проводит беседы, где обменивается опытом своей работы и коллективно об-

суждает план дальнейших мероприятий.

Повседневная массово-политическая оборонная работа обеспечила рост значкистов. Тов. Зайкин выпустил 20 человек, сдавших нормы на значок ГСО.

Вся молодежь, призванная с колхозов Емельяновского сельсовета в ряды РККА, имеет оборонные значки.

Ш. А.

Итоги соревнования двух МТС

В первые дни уборки богатого урожая между комбайнерами и бригадиром тракторных бригад Улановской и Судженской МТС был заключен социалистический договор, направленный на быстрее проведение хлебоуборки, на повышение производительности труда.

Сила социалистического соревнования сыграла большую роль в проведении уборочной кампании. Факт, что число передовиков сельского хозяйства значительно возросло. Всем памятна стахановская работа комбайнера Судженской МТС Николая Федоровича Арышева, убравшего на комбайне с начала уборки на 1 октября 419 гектаров. В отдельные дни выработка на комбайн у т. Арышева составляла больше 15 гектаров.

Высоких показателей в работе за период уборки добился комбайнер этой же МТС Михаил Сергеев. На 1 октября с начала уборки комбайном „Коммунар“ он убрал 409 гектаров.

Однако, ход хлебоуборки показал, что обе МТС заключенный договор полностью не выполнили.

Вот наглядные к этому примеры. В социалистическом договоре указывалось: убрать на каждый комбайн в сжатые сроки, установленные партией и правительством, по 400 га. Взятые обязательства ни один комбайнер Улановской МТС не выполнил. Самая высокая выработка на комбайн по этой МТС составила у комбайнера колхоза имени Кирова тов. Алабардина — 351 гектар.

Чем объяснить это положение?

Ответ один. Замечательная инициатива комбайнеров и бригадиров тракторных бригад не нашла нужной поддержки со сторо-

ны дирекций МТС. Договор составили, заключили, но вскоре о нем забыли, никто не интересовался его выполнением. Опыт передовых стахановцев не стал достоянием для всех комбайнеров и трактористов, индивидуальное социалистическое соревнование не принимало широких размеров, стахановцы по существу оставались одиночками.

Давно известно, что там, где политико-массовая работа умело сочетается с хозяйственной деятельностью, там бесспорно образцово и быстрее выполняются любые сельскохозяйственные работы. Вот этому то вопросу руководители Улановской и Судженской МТС не придавали должного внимания. Политико-массовая работа в обеих МТС шла самотеком, читки и беседы в комбайновых агрегатах, в тракторных бригадах проводились от случая к случаю.

Кроме этого, в своей работе комбайнеры встречали и другие препятствия. В колхозах, где они убрали урожай, комбайны своевременно не обеспечивались работой, не готовились участки, в результате чего комбайны часто простаивали без действия. Несмотря на это, руководители МТС работу комбайнеров не контролировали.

В итоге социалистического соревнования трудно определить, какая из МТС одержала победу. Правда, хотя впереди в уборке урожая шла все время Улановская МТС (директор т. Шпилев), но в конце она заметно снизила темпы и уборку колосовых обе МТС закончили в одну и ту же прошедшую пятидневку, но в целом как Улановская, так и Судженская МТС работа-

ли далеко недостаточно, несмотря на то, что убрать урожай в сжатые сроки и без потерь эти МТС имели все возможности.

Сейчас все внимание колхозов должно быть сосредоточено на подеме зяби, обмолоте и хлебосдаче государству. Показателями в выполнении этих работ обе МТС пока что не блещут. По Улановской МТС на 1 октября поднято зяби 24 процента к плану, обмолочено 72,9 проц., хлебосдача выполнена на 37,7 проц., по Судженской МТС на это же число поднято зяби 14,2 проц., обмолочено 99,3, хлебосдача выполнена на 59,6 проц..

Задача руководителей МТС во всю ширь развернуть подлинное социалистическое соревнование за быстрее окончание стоящих первоочередных сельскохозяйственных работ.

В. Вл.

Вечер, посвященный проводам в РККА

2 октября в Доме партпроса с участием городских и районных организаций проходил торжественный вечер, посвященный проводам молодых патриотов нашей родины в ряды славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Вместе с призывниками на вечер пришли их отцы и матери.

После доклада т. Нефедова с ответным словом выступали призывники и их родители. Выражая мысли и волю всех товарищей, идущих в Красную Армию, призывник Александр Козлов в своем выступлении сказал:

— Служба в РККА для нас, молодых граждан, представляет священный долг. Доверие партии и правительства — защищать границы нашей родины, мирный труд великого советского народа, мы оправдаем с честью. В боевой и политической подготовке покажем отличные показатели, глубоко изучим

военную технику.

Мать Александра Козлова, выступая на собрании, наказывала своему сыну и всем призывникам честно служить Советскому Союзу, с великим достоинством носить почетное звание воина РККА.

Колхозница сельхозартеля „Передовик“ т. Потапочкина в своей речи сказала:

— Сегодня я провожу в ряды РККА третьего сына. Один сын командир полка, третьему сыну — я тоже дала наказ упорно овладевать военными знаниями, быть достойным командиром нашей любимой Красной Армии. Я уверена, что мой наказ сын выполнит.

Если на нашу страну посягнет напасть враг, то у меня растут еще три сына и они всегда готовы прийти на помощь своим старшим братьям, защищать нашу мирную жизнь. Райвоенком Фролов.

Плохо готовятся к стойловому периоду

Партия и правительство уделяло и уделяет огромное внимание развитию социалистического животноводства. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“ служит ярким этому доказательством.

На заботу партии и правительства передовые колхозы нашего района отвечают образцовой работой в области животноводства. Колхоз „Красный партизан“, Кайлинского сельсовета (председатель колхоза т. Галдаев) к 15 сентября полностью подготовился к стойловому периоду. Колхоз имени Кирова закончил строительство нового свинарника, отремонтировал телятник и скотный двор. Все помещения для животноводства здесь

приведены в надлежащий порядок.

К сожалению, в большинстве колхозов делу развития животноводства не уделяют нужного внимания, пустили эту работу на самотек. Подготовка к стойловому периоду в ряде колхозов совершенно не ведется.

Так, например, в колхозе „Красный самолет“ (председатель колхоза Величинский) на протяжении четырех месяцев ведут разговоры о подготовке к зиме. Однако, подготовительные работы до сего времени не двигаются с места. В прошлом году в этом колхозе из-за неподготовки к стойловому периоду отход свинополовья молодняка составлял 60 процентов, однако, недопустимые ошибки прошлого года повторяются и те-

перь.

Недопустимо медленно идут строительные работы к стойловому периоду в сельхозартеля „Пятилетка в четыре года“. С весны на строительстве здесь работают 4 человека, но ими почти ничего не сделано. Работу этих „строителей“ правление колхоза не контролирует, а поэтому бездельники чувствуют себя вполне свободно.

Удивительно то, что крайне неудовлетворительная подготовка к стойловому периоду несколько не беспокоит работников сектора животноводства райзо, а зав. райзо т. Янов не думает проверить, как работают люди во вверенном ему учреждении. Подумать надо и серьезно. Положение с подготовкой к зиме тревожное.

Зоотехник Русинов.

Мой опыт высокопродуктивного животноводства

В 1929 г. наш колхоз «Заря Коммунизма», Миргородского района, Полтавской области, организовал свиноводческую ферму.

В основном стадо фермы состояло из свиной местной пестрой миргородской породы. Миргородская пестрая свинья очень плодовита, скороспела, неприхотлива к кормам и к климатическим условиям. Она дает более 50 процентов сала от веса туши. При нормальных условиях продуктивность ее не ниже свиной любой другой культурной породы.

Враги народа всеми мерами пытались уничтожить эту скороспелую породу, но колхозники, зная ее качества, зная цену ей, сохранили лучших свиноматок и хряков.

НАША ФЕРМА

Только в 1935 году наша ферма была окончательно узаконена как племенная миргородских скороспелых сальных свиной.

Начиная с 1935 года на ферме установлен точный зоотехнический учет, налажена трудовая дисциплина и организовано социалистическое соревнование. Колхозники крепко взялись за работу, боролись за повышение производительности труда и доходности фермы, за сохранение молодняка. Результаты работы коллектива свинофермы налицо.

В 1935 году на ферме было 28 свиноматок, от которых получено 427 поросят. В 1938 году на ферме было 30 свиноматок, от которых получен 681 поросенок.

Средний вес поросенка в двухмесячном возрасте в 1935 году был 11,9 кг., а в 1938 году — 16,6 кг.

В 1935 году от свинофермы получено 21.251 рубль прибыли, а в 1938 году 61.785 рублей.

Кроме того, стадо фермы непрерывно улучшается высокопродуктивным молодняком. Из

30 свиноматок и 4 хряков, имеющихся в основном стаде фермы, в государственную племенную книгу записано 29 свиноматок и 3 хряка.

Я работаю на ферме бригадиром и одновременно ухаживаю за пятью свиноматками и одним хряком.

В 1937 году свиноматка «Смородина» № 12 принесла в последний опорос четырнадцать поросят общим весом в 17,25 килограмма. В среднем каждый поросенок весил 1,232 килограмма. В месячном возрасте каждый поросенок весил по 7,68 кг., а в двухмесячном возрасте — в момент отъема от матки — в среднем по 20,98 килограмма. В девятимесячном возрасте вес 14 поросят достиг 2.008 килограммов.

«Смородину» № 12 и ее дочь «Смородину» № 110 я привез на ВСХВ.

Возраст «Смородины» № 12 — 4 года и 4 месяца. Она весит 283 килограмма и в среднем дала на каждый опорос по 14 деловых поросят.

«Смородина» № 110 весит 270 килограммов. Опоросилась она первый раз и дала 14 деловых поросят.

Кроме экспонатов, показываемых на выставке, на ферме есть более десятка свиноматок высокой продуктивности, дающих в среднем на опорос по 13—14 деловых поросят.

В прошлом году я от каждой из пяти свиноматок получил в среднем 20,8 деловых поросят. В 1939 году взял обязательство от каждой свиноматки получить по 25 деловых поросят.

Такой большой приплод получить нелегко. Поэтому я расскажу о том, как я ухаживаю за свиноматками и поросятами.

В момент подготовки матки к случной кампании я особенно внимательно отношусь к ее кормлению.

Если матка выходит из подсоса худая — даю ей лучшие корма, чтобы она быстрее поправлялась и пришла в охоту. Но это не значит, что я

ей даю зажиреть. Маток перед случкой надо держать в средней упитанности.

Холостые матки должны зимой ежедневно гулять 3—4 часа на свежем воздухе.

Для того, чтобы выявить, пришла ли матка в охоту, надо прогнать хряка по коридору мимо станка. Если матка в охоте, она начинает волноваться. Через 12 часов после выявления охоты матки я делаю первую садку хряка. Двенадцатичасовой промежуток времени между выявлением охоты матки и садкой хряка необходимо делать для того, чтобы дать возможность созреть яйцеклеткам. Это простое мероприятие обеспечивает лучшую оплодотворяемость.

К матке я пускаю только закрепленного за ней хряка или его заменяющего.

Спустя 12—18 часов делаю вторую садку хряка. Вторая садка необходима для избежания прохолощивания и увеличения оплодотворяемости.

Покрытых маток я ставлю в

Подарки детям западной Белоруссии и западной Украины

Ребята Калининской области готовят подарки детям Западной Белоруссии и Западной Украины. Учащиеся 7 средней школы города Калинин посылают интересный альбом о радостной жизни советских детей. Пионеры Вышнево Волчка уже послали большое количество художественной литературы и игрушек,

которые они сделали сами в Доме пионеров.

Ребята Кимрского детского сада «Буденновец» также сделали много игрушек.

Ученики 1 Калининской средней школы собираются послать книги, учебные пособия и картины.

(ТАСС).

Ратификация Эстонией советско-эстонского соглашения

7 октября президент Эстонской республики ратифицировал советско-эстонское торговое со-

глашение, подписанное в Москве 28 сентября с. г.

(ТАСС).

Провести медосмотр учащихся

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу в деле оздоровления нашего молодого подрастающего поколения.

К сожалению, со стороны медицинского работника Мезина этой заботы нет. В нашей школе насчитывается 133 ученика, но ни один из них не проходил медосмотр.

Оно, Мезина не считает нужным вести оздоровительную работу, в особенности среди школьников.

Разве нельзя ей было провести в школе беседу

или лекцию хотя бы на такую тему „Что за болезнь сыпной тиф и как выи передает заразу человеку“. Разве нельзя было провести медосмотр учеников. Конечно, можно, но вся беда в том, что Мезина к работе относится халатно.

Я, как директор школы, прошу райздрав заставить Мезину в самый кратчайший срок провести медосмотр учащихся, ибо этого требуют учащиеся, а также и их родители.

Директор Ивановской НСШ Тишкин.

Больше внимания пчеловодному хозяйству

Передовые колхозы нашего района успешно выполняют решения партии и правительства в деле развития пчеловодного хозяйства. Хорошо подготовили пчелосемьи к роению колхозы „Ударник“, Яя-Петропавловского сельсовета, „Заречный“, Судженского сельсовета, „Колос севера“, Ишимского сельсовета, выполнившие план роения на 200 процентов.

Передовым колхозом по выводу товарной продукции меда является „Париж-

ская коммуна“, Яя Петропавловского сельсовета: из 108 пчелосемей он получил прирост 12 семей. Пчеловодное хозяйство колхоза в этом году дало доходу на сумму 11.180 рублей.

Наряду с передовыми колхозами имеются отстающие колхозы. К ним относятся сельхозартель „Путь Ленина“, колхоз „Кировец“, „Трудовик“, которые не выполнили плана роения пчел.

Зоотехник пчеловодства Гутор.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

Мастер высоких урожаев проса

В павильоне «Зерно», на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, почетное место занимает показ достижений и методов работы звеньевой Ф. В. Кондратенко из колхоза «Полуд» Мустаевского района, Чкаловской области. В исключительно засушливый 1938 год ее звено получило рекордный урожай проса — по 58 центнеров с гектара.

Партия и правительство уделяют исключительное внимание просу, как засухоустойчивой и высокоурожайной культуре. Об этом свидетельствует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 26 октября 1938 года. «О мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго-востока СССР».

Всесоюзная Академия сельскохозяйственных наук имени Ленина в основу своих агротехнических указаний по культуре проса положила опыт звена Ф. В. Кондратенко и

других лучших звеньев, получивших высокие урожаи.

Основное в работе звена Ф. В. Кондратенко — это знание и любовное отношение к делу. Сама Кондратенко и все члены ее звена, занимаясь в агрокружке, устраивают производственные совещания с участием агронома. Они детально изучили агротехнику и коллективно наметили тот комплекс мероприятий, который обеспечил им получение в 1938 г. высшего урожая проса по СССР.

В этот агрокомплекс вошли: глубокая яблевая пахота, снегозадержание, раннее весеннее боронование, а затем культивация зяби, внесение удобрений, отбор семян, широкорядный посев (ширина междурядий 35 см.), тщательные прополки, подкормка и уборка без потерь. Предшественником для проса был выбран картофель. Осенью на поле было внесено 18 тонн навоза, 20

сентября проведена глубокая пахота на 22 см. Зимой проведено снегозадержание щитами и валами. Весной, при подсыхании почвы, — культивация и боронование. Под культивацию внесено 15 тонн хорошо перепревшего навоза и 5 центнеров золы. Посев проведен чистосортными семенами (Саратовское 0953). Семена хорошо очищены и протравлены. Норма высева — 14 килограммов на гектар. За посевом был налажен тщательный уход — полкорка минеральными удобрениями и 3 прополки.

Звено борется за право участия на ВСХВ в 1940 г.

В этом году звено имеет орошаемый участок проса, с которого ожидается урожай в 80 центнеров. Опыт звена Ф. В. Кондратенко должен быть освоен в каждом колхозе и совхозе. Применение его поможет получить в 1940 году высокие урожаи проса.

Е. Ляшенко.

Животные — чемпионы выставки

На манеже животноводческого городка Всесоюзной сельскохозяйственной выставки показываются животные-чемпионы.

Показ сопровождается пояснениями профессоров, доцентов и виднейших специалистов. Об уходе за животными-чемпионами рассказывают стахановцы социалистического животноводства.

Невзрачную на вид корову «Милька» в свое время купил на базаре колхоз им. Ленина, Волчанского района, Харьковской области.

Корова попала в руки дярки, сейчас орденосца и депутата Верховного Совета УССР, Харитины Фоминины Рыльской. «Милька» в 1938 году

дала 8.307 литров молока жирностью 5,8 процента.

По жирности «Милька» в симментальской породе занимает первое место и признана чемпионом выставки.

Весит «Милька» 475 килограммов.

Корова «Гагара», симментальской породы, весит 558 кг. В 1938 году дала за лактацию 10.932 литра. Молоко ее содержит 3,4 проц. жира.

Учпемхоз Шапово, Тимирязевской сельскохозяйственной академии, которому принадлежит «Гагара», приобрел ее полугодовалым теленком.

С 1936 года за коровой ухаживает орденосец-доярка Праксovia Алексеевна Боровкова. Корова «Альфа», симменталь-

ской породы, — чемпион по экстерьеру и живому весу. Она прекрасно сложена — у нее правильная спина, широкое туловище. За лактацию она дает 7.661 литр. Молоко содержит 3,91 проц. жира.

Выхаживал «Альфу» молодой дояр Дмитрий Иванович Лысенко. Принадлежит «Альфа» племхозу Терезин, Белоцерковского района, Киевской области.

Бык «Рафаэль» — производитель-симментал. Его живой вес достигает 1235 кг.

Прирост телят, родившихся от него, доходит до 1300—2000 граммов в сутки.

«Рафаэлю» 3 года 4 месяца. Ухаживает за этим производителем бычар П. Ф. Федоров.

Рядом с «Рафаэлем» находится его сын «Джек». Джеку два года. Весит он уже 611 кг.

«Рафаэль» — второй чемпион симментальской породы. Сын его «Джек» получил аттестат первой степени. Принадлежат эти замечательные животные племхозу Сычева, Смоленской области.

Бык «Тореадор» — самый выдающийся представитель симментальской породы. Его вес 1218 кг.

«Тореадор» — первый чемпион симментальской породы. Среди посетителей выставки он является всеобщим любимцем.

Он родился 10 сентября 1935 года. Родители его — «Аэроплан» и «Тайна». Мать этого выдающегося производителя — «Тайна» — находится на выставке рядом со своим сыном.

Ухаживал за «Тореадором» бычар Мартин Тимофеевич Бузнецов. Принадлежит этот производитель-симментал колхозу имени В. М. Молотова, Смоленской области.

отдельные станки, чтобы их не тревожили другие свиньи.

В первой половине супоросности маток кормлю так же, как и холостых, а со второй половины смотрю за кормлением более внимательно. Если матка худеет, то прибавляю корма, если жиреет — убавляю.

УХОД ЗА СУПОРОСНЫМИ МАТКАМИ

Зимой супоросных маток я ежедневно выгоняю на 3—4 часовую прогулку. Летом матки пасутся все время, исключая слишком жарких и дождливых дней. Прогулки маток достигается нормальное развитие плода, матка не жиреет, имеет хороший аппетит, у нее нормально работает желудок.

Кроме основной прогулки маток необходимо выгонять на несколько минут на двор после каждого кормления. Этим можно приучить маток не опривляться в станке, а проситься на двор.

За две-три недели до опороса я мою матку 2—3 процентным раствором креолина и пе-

ревожу в хорошо продезинфицированный отдельный станок.

За пять-шесть дней до опороса начинаю постепенно снижать рацион до 50 процентов нормального.

В последние 1—2 дня кормлю болтушкой из овсяной муки или пшеничных отрубей.

За 8—6 часов до опороса даю только воду. Затем przygotowляю все необходимое для опороса — полотенце, нод, вату, корытце с водой и ящик или корзинку для отсадки поросят. Спустя два часа после начала опороса мою вымя матки слабым раствором креолина, вытираю его насухо, сдаиваю струйку молока с каждого соска и подсаживаю поросят так, чтобы самые сильные попадали к задним соскам. Сдаивание молока надо производить для того, чтобы промыть засоренные каналы сосков.

УХОД ЗА ПОРОСЯТАМИ

С трех-четырёхдневного возраста я для подкормки ставлю поросят древесный уголь, раздробленный мел и чистую

кипяченую воду с раствором сернокислого железа — 2,5 гр. на литр воды. С 6—7-дневного возраста даю поросят жареную ячменную крупу.

С восьмью — девятидневного возраста я приучаю поросят к поеданию смешанных концентрированных кормов и коровье молоко. Когда поросята научатся есть концентрированные корма, начинаю давать им рыбий жир, примерно, один грамм рыбьего жира на один килограмм живого веса поросенка. Дачу рыбьего жира продолжаю до месячного возраста.

До полуторамесячного возраста кормлю поросят кашей из ячменной крупы и коровьим молоком. От'ем поросят от матки мы делаем в двухмесячном возрасте.

После от'ема поросят кормлю дрожжеванными кормами из ячменной или овсяной муки, корнеплодами. Рацион для поросят составляет зоотехник.

Ежедневно, за исключением дождливых и сильно морозных дней, поросят выгоняю три-

четыре раза на прогулку. Каждая прогулка продолжается 25—30 минут.

Три раза в месяц поросят мою теплой водой. Кроме основного купания все время слежу за тем, чтобы поросята не запачкались в грязи, и по мере загрязнения мою их.

Соблюдая такой уход и порядок кормления маток и поросят, я полностью ликвидировал случаи заболевания и отход поросят.

Пребывание на выставке является для меня огромной практической и теоретической школой. Здесь я знакомлюсь с передовой наукой, зооагротехникой и механизацией сельского хозяйства.

Спасибо партии Ленина — Сталина, великому, родному отцу народов нашей непобедимой родины товарищу Сталину за эту прекрасную школу, за Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

И. М. Тимошенко

Бригадир СТФ „Заря Коммунизма“, Миргородского района, Полтавской области, УССР.

Речь Гитлера в Рейхстаге

6 октября в Берлине состоялось заседание германского рейхстага. После краткого вступительного слова Геринга, почтившего память павших на польском фронте, с большой речью выступил Гитлер.

В начале своей речи Гитлер подвел итоги войны с Польшей. В течение двух недель, — сказал он, — прекратило свое существование государство с 36-миллионным населением и армией более, чем в 50 дивизий. Германская армия потеряла за это время только 10.572 человека убитыми. Все польские армии были разгромлены, 694.000 человек взято в плен. Причина победы германской армии, по мнению Гитлера, — состояла, главным образом, в нежизнеспособности польского государства. На костях и крови немцев и русских, — заявил Гитлер, — без всякого учета исторических, этнографических и экономических условий было создано государство, не имевшее никакого права на существование. Польшей управляла небольшая аристократическая кляка, угнетавшая не только украинцев, белоруссов и немцев, но и собственный народ. Не более 15 процентов населения поддерживало существовавший в Польше режим.

Далее Гитлер излагает попытки германского правительства мирным путем разрешить существовавшие между Польшей и Германией противоречия. Но Польшу, — сказал Гитлер, — провоцировали на вооруженное столкновение с Германией. Стоящие за Польшей поджигатели войны совершенно не думали о том, чтобы разрешить данцигский вопрос.

В связи с итогами военных действий в Польше, Гитлер остановился на вопросе о сотрудни-

честве Германии и СССР. Пакт с СССР, — заявил он, — является поворотным пунктом в развитии германской внешней политики, основой в деле длительного и счастливого сотрудничества Германии и России, в деле ликвидации очагов войны и обеспечения безопасности народов. На Востоке Европы усилиями Германии и России устанавливается спокойствие и мир.

Касаясь политики германского правительства по отношению к различным государствам, Гитлер подчеркнул, что перед Францией Германия не выдвигает и никогда не выдвинет больше никаких территориальных требований. Германское правительство добивалось также дружественных отношений с Англией, нигде не задевая интересы последней. «Ради чего — сказал далее Гитлер, — должна теперь вестись война на Западе? За восстановление Польши? Польско-версальский договор никогда больше не воспринимет. Это гарантируют два величайших в мире государства. В чем же может заключаться причина дальнейшей войны? Разве Германия предъявила Англии какое-либо требование в той или иной мере угрожающее Британской империи или ставящее под вопрос ее существование? Нет, наоборот. Война на Западе не разрешает никаких проблем. Разве лишь дела международных банкиров могут поправиться».

Германское правительство, — заявил далее Гитлер, — ставит перед собой задачу упорядочить положение на территории, лежащей к западу от германо-советской демаркационной линии и признанной в качестве германской сферы влияния, создать польское государство, которое по

своему строению и руководству явилось бы гарантией того, что оно не будет ни военным очагом против Германии, ни центром провокаций против Германии и России. Европейские государства должны быть благодарны России и Германии за то, что они готовы превратить этот очаг беспокойства в зону мирного развития.

Вторая наиболее важная задача состоит в том, чтобы восстановить безопасность в Европе. Для того, чтобы это осуществить, необходимо создать полную ясность относительно целей внешней политики европейских государств. Что касается Германии, то она во главу угла выдвигает требования, чтобы версальский договор не рассматривался более, как существующий.

Германское правительство, — сказал Гитлер, — не видит больше никаких причин для дальнейшего передела мира за исключением того, чтобы Германия была представлена соответствующими ее значению колониальными областями, причем, в первую очередь, должны быть возвращены германские колонии.

Восстановление гарантированного мира и чувство безопасности отдельных народов, — сказал Гитлер, — могут быть обеспечены, прежде всего, сокращением вооружений до разумного и экономически целесообразного уровня.

Для разрешения этих вопросов Гитлер предлагает создать конференцию великих держав, которая установила бы новый порядок в Европе и во всем мире.

Если же мнение английских политиков победит, — заявил Гитлер, — то я предупреждаю, что это мое заявление будет последним. Тогда мы будем бороться! (ТАСС).

Преследование коммунистов в Париже

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Как сообщает парижский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, французское правительство объявило перерыв в работе парламента, чтобы лишить 43 депутатов коммунистов их парламентского иммунитета. Правительство распустило 67 муниципалитетов, которые руководились коммунистами. Парижский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что секретарь рабоче-крестьянской партии Бонт арестован. Как сообщают, Раметт — председатель этой партии — успел скрыться.

Аресты депутатов коммунистов во Франции

Из Парижа сообщают, что во Франции арестовано 26 депутатов коммунистов. Арестованные были допрошены утром 8 октября. Они обвиняются в нарушении декрета от 26 сентября 1939 года, на основании которого была распущена коммунистическая партия. Арестованные заключены в тюрьму. Ожидаются новые аресты. (ТАСС).

Беседа Риббентропа с японским корреспондентом

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что министр иностранных дел Германии Риббентроп принял специального корреспондента, руководителя внешне-политического отдела японских газет «Ницуниси» и «Осака Майници». Кусияма. Во время беседы корреспондент получил от министра ответы на следующие вопросы:

Вопрос. Как расцениваете Вы, г-н министр, московское соглашение и его последствия для европейской политики?

Ответ. Я очень удовлетворен ходом и результатами переговоров между Германией и СССР, которые привели к выяснению обстановки в бывшей польской области и тем самым в Восточной Европе. Я убежден, что установление спокойствия и порядка в этих областях послужит не только на пользу и счастье различных народностей, проживающих на этой территории, а что с уступлением этого очага беспокойства в Европе будет сделан значительный шаг для установления всеобщего мира. Я думаю далее, что такое урегулирование вопроса является уроком для всех поджигателей войны и будет искренне приветствоваться всеми миролюбивыми народами. Германия и Советская Россия в своем совместном заявлении предложили Англии и Франции выбор: хотят они войны или мира. Решение зависит от западных держав.

Вопрос. Какое, думаете Вы, г-н министр, воздействие будет иметь германо-советское соглашение на германо-японские отношения, с одной стороны, и на японо-советские, с другой?

Ответ. Я с удовлетворением принял к сведению соглашение, заключенное несколько недель тому назад между Японией и СССР. Я думаю, что это первое соглашение является положительным вкладом в дело окончательного умиротворения также и на Дальнем Востоке. Каждый дальнейший шаг этих стран в этом направлении будет горячо приветствоваться Германией. Германо-советское соглашение, заключенное в Москве, и наличие дружественных отношений между Японией и Германией

будут только способствовать развитию этих стремлений.

Вопрос. Г-н министр, говорят, что германо-советским заявлением Германия нацелена на широкое выступление в пользу мира? Соответствует ли это действительно намерениям германского правительства?

Ответ. Германия всегда хотела мира, а не войны. Война с Польшей была нам навязана вопреки всем благоразумным предложениям Форума. Также и на западе объявила войну не Германия, Англия и Франция. Если Германия все еще готова заключить мир, то это не новость. Во всяком случае западные державы должны в скором времени принять решение. Бессмысленной угрозе английских поджигателей войны — «уничтожить гитлеризм», что означает не что иное как уничтожение германского народа, — с таким же успехом может быть противопоставлен такой германский лозунг, как, например, — «уничтожение английской демократии», что означало бы уничтожение Британской империи и что мне кажется также бессмысленным.

Вопрос. Думаете ли Вы, г-н министр, что Япония также может внести свой вклад в дело установления всеобщего мира?

Ответ. Я думаю, что все Япония, как господствующей державы в Восточной Азии, при разрешении всех вопросов мировой политики будет иметь особенно большое значение. Несомненно, что в настоящее время во многих странах имеются поджигатели войны, сильно заинтересованные в развязывании действительной войны, в Западной Европе. Если заглянуть в печать, особенно после опубликования германо-советского мирного заявления, можно увидеть, как работают эти поджигатели. Эти международные поджигатели не побоятся натравить сегодня английский и французский народы на Германию, а завтра они не побоятся натравить, например, друг на друга американский и японский народы.

В заключение Риббентроп заявил: «Я уверен, что Япония осознала этот факт. Я думаю, что также и Ваша нация заинтересована в установлении мира в Европе».

ПОПРАВКА

В передовой «Итоги уборки урожая», помещенной в газете «Колхозная правда» за 26 сентября с. г., по вине райзо были даны неправильные сведения фамилий председателей колхозов.

В седьмом абзаце напечатано: к таким колхозам можно отнести колхоз имени Молотова, Вознесенского сельсовета (председатель колхоза Васильев), колхоз «Первомайский» (председатель колхоза т. Щеглов), следует читать: колхоз «Первомайский» (председатель колхоза т. Лаптев).

В передовой статье «Выполнить план хлебосдачи в установленные сроки», помещенной за 28 сентября с. г. напечатано: «Неплохо организовал работу по вывозке зерна на элеватор колхоз «Яя», Петропавловского сельсовета (председатель колхоза т. Полесай); следует читать: «Председатель колхоза т. Полевой».

Зам. редактора А. ПОКИДОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулоч № 9, второй этаж. Телефон № 0-73. Авторы корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.

Японцы потеряли свыше 30 тысяч убитыми

Оценивая положение на фронте в северо-восточной части провинции Хуань, в районе Чанши, представитель высшего командования китайской армии в беседе с иностранными корреспондентами, заявил, что «за 27 месяцев китайско-японской войны, захватчики ненесли еще столь тяжелых потерь. Провал японских наступательных планов на Чанша является победой китайской тактики».

Начав после шестимесячной подготовки крупное наступление на Чанша, японцы прорвали линию китайской обороны. Отходя по заранее разработанному плану в центре и

заманивая противника, китайское командование подготовило решительный удар по японским флангам. В результате трехдневных жестоких боев зарвавшиеся японцы, теснимые с флангов ударными колоннами китайских войск, начали общий отход. Японцам не помогло сосредоточение в этом районе стотысячной армии, а также широкое использование авиации и флота на озере Дунтимху. Потеряв с 27 сентября по 6 октября свыше 30 тысяч убитыми, японцы начали отступать настолько беспорядочно, что бросают на поле боя большое количество раненых.

(ТАСС).

Опровержение ТАСС

Лондонские газеты «Дейли геральд» и «Дейли мейл», ссылаясь на американскую газету «Нью-Йорк таймс», сообщают о проводимой якобы концентратии советских войск у границ китайской провин-

ции Синьцзян и о вводе их в пределы Синьцзяна. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является злостным вымыслом, пущенным в ход для каких-то провокационных целей.